

百萬富豪逆市增 內地冠新興市場

波士頓諮詢集團(BCG)昨日公布《2012年全球財富報告》，雖然亞太區富豪去年受西歐、美國資產貶值影響，但中國內地、印度及新加坡的百萬(美元)富翁數量仍增，內地的人數增長更高踞榜首。內地有關數字增加16%，總數達143萬人；印度增加21%，至16.2萬人；新加坡增加14%，至18.8萬。

目前美國仍是出產最多百萬富翁國，總人數達510萬，其次是日本的160萬，第三則是內地。去年財富增長集中在新興市場。BCG預計，內地私人財富增長將維持15%，直至2016年，印度則維持在19%；未來5年，日本以外亞太地區的增長將可維持11%，總額達23.7萬億美元(約184萬億港元)，增速超歐洲。

港億萬富豪比例最多

若以百萬富翁數量佔人口比重計，新加坡比例最高。香港則是身家超過10億美元(約78億港元)億萬富翁比例最高地區。BCG指，全球投資者在港星增加了2.7%，即7.8萬億美元(約60.5萬億港元)的離岸資產，在未來15至20年，這兩個亞洲最大離岸金融中心的規模將超越瑞士。

歐債危機及股市疲弱令去年全球財富增長放緩，與2010年的6.8%比較，去年增幅僅為1.9%，約122.8萬億美元(約953萬億港元)。西歐更負增長0.4%，財富減少33.5萬億美元(約260萬億港元)；北美及日本亦分別負增長0.9%及2%。

■法新社/彭博通訊社

增QE3壓力 歐元未止跌

就業數據差 美歐股市瀉



美股開市急瀉，交易員緊張。美聯社

美國勞工部昨日公布5月份就業數據，新增非農職位只得6.9萬個，遠少於市場預期的15萬個，亦是今年最低增幅；同時，失業率自去年7月以來再升，微升0.1個百分點，達8.2%。消息拖累美股急瀉，道指在消息公布前下跌100點，其後跌勢加劇，拖累法、德股市分別跌逾3%及4%。經濟和就業數據遠遜預期，令聯儲局推出第三輪量化寬鬆政策(QE3)的壓力驟增。

一名男子坐在洛杉磯一個招聘會地上填寫資料。法新社

道瓊斯工業平均指數昨中段報12,176點，跌216點；標準普爾500指數報1,284點，跌26點；納斯達克綜合指數報2,765點，跌61點。英國富時100指數收市報5,244點，跌60點；法國CAC指數報2,950點，跌66點；德國DAX指數報6,050點，跌219點。受美國數據影響，歐元匯價一度跌至2010年7月以來低位，其後回升至1.2美元；兌日圓則跌至11年來低位，報96.4日圓。

慢增長 遇歐洲油價「逆風」

勞工部修正3、4月份就業數據，新增職位下調4.9萬個。同時，商務部宣布4月消費者支出僅升0.3%，個人收入增長亦是5個月來最少，只得0.2%，市場擔心美國經濟失去增長動力。

白宮經濟顧問委員會主席魯格在聲明中回應最新就業數據，指美國經濟正在增長，但不夠快，且正面對歐洲危機和油價上升的「嚴峻逆風」，需做更多工作，維持總統奧巴馬的政策實屬關鍵。勞工部長索利斯受訪時稱，5月失業率上升是「不可接受」，國會必須採取更多

行動。共和黨總統候選人羅姆尼則指，新就業數據「極具破壞性」，又猛烈批評奧巴馬的經濟措施完全無效。

美股上月跌820點 美元威盡

美股連續5周交投疲弱，facebook(f)股價大跌，歐債危機肆虐，拖累道指上月累跌820點，為2010年5月以來最大跌幅；多個主要股指上月連跌，抹去美股3、4月以來升勢，與「5月沽貨走人」(Sell in May and go away)的市場傳統智慧不謀而合。與此同時，市場拋售歐元資產轉投美元避險，帶動美元節節上升，單月升幅更是去年5月以來最大，升幅為今年內首次高於債券、股市及商品。

另外，受中國製造業及德國銷售數據疲弱影響，全球股市上月表現亦是去年9月以來最差。

路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/CNBC

聯儲局官員：宜延長扭曲操作

波士頓聯儲銀行行長羅森格倫接受彭博社訪問時指出，為刺激經濟和降低失業率，聯儲局應延長「扭曲操作」以刺激增長。

格老憂高財赤推高債息

「扭曲操作」於去年9月推行，透過沽短債買長債，壓低長期息率，同時不擴大資產負債表。局方根據該計劃，售出4,000億美元(約3.1萬億港元)為期3年或以下的債

券，並買入相同金額的6年期或以上債券。該計劃本月到期。

另外，聯儲局前主席格林斯潘表示，投資者可能對華府財赤高企作出激烈反應，此舉將損害經濟復甦，並可能推高債息，他擔心美國經濟會再次走上1979年舊路，當時10年期債息高達9厘之際，更在短數月間再急升4厘。他又批評很多經濟師只著眼在短期刺激經濟，卻缺乏加速控制財赤的意識。

彭博通訊社/CNBC

中印受歐債波及壓力大

歐債危機愈演愈烈，亞洲金融市場年初升幅基本已打回原形，區內借貸及融資困難，投資者關注中印兩大經濟火車頭增長放緩、刺激方案力度不足。

印度首季經濟按年升5.3%，升幅是9年來最小，歐債沒完沒了明顯打擊投資者信心。中國東莞一家童裝廠稱，為提防出口下跌，已加大內銷。英國珠寶商格拉夫前日以市況波動為由，暫時擱置在香港上市；湯森路透數據顯示，撤除日本，亞洲今年撤回首次公開招股(IPO)總數達46宗，涉及77億美元(約598億港元)。

歐洲銀行為亞企提供的貿易融資佔總額36%，「門水喉」影響立竿見影。亞洲開發銀行表示，信貸短缺衝擊經濟及就業增長，情況可能會惡化。

■《華爾街日報》

愛爾蘭 公投通過歐盟新約

愛爾蘭就歐盟新財政契約舉行的公投投票率偏低，但官方昨日公布，贊成票多達60.3%，反對新約的政黨亦承認落敗。公投結果正面，除了令歐盟舒一口氣，亦有助愛爾蘭繼續獲得歐盟支援。

有支持者指：「無論如何我們已面臨大幅削減和負債，投反對票只會帶來更多問題。」反對者則指，德、英等銀行都對愛爾蘭現狀有責任，「我們已厭倦那些說全是我們錯的說法。為了向外國投資者還債，我們已弄得國家破產。」

歐盟表明，無論愛爾蘭認可與否，都會推行新約。否決的話，愛爾蘭現有援金將於2013年用完，無法再取得歐洲永久穩定機制(ESM)的錢；但支持新約意味進一步削減和加稅，難以促進經濟增長。

英國 財相控告歐盟越權

英國財相歐思邦(見圖)周三向歐洲法院提出起訴，指歐洲證券及市場管理局(ESMA)限制或禁止沽空金融產品，是不合法且欠缺歐盟條約授權。首相卡梅倫亦認為，建議規例會嚴重損害



英國金融體系，這與大部分歐盟成員意見相左。英國此舉被視為對歐盟內部權力均衡的考驗，對英國能否維護主權亦有重要啟示。不過，英國這樣做很可能進一步觸怒歐盟，認為英國過於着重主權，妨礙建立真正金融服務單一市場，並削弱泛歐監管機構的權力。採取法律行動，實際上也是挑戰歐洲理事會及歐洲議會。

■路透社/英國《金融時報》

西副相晤拉加德 傳密謀求援

正值外界盛傳西班牙有意就銀行業危機向外求援之際，副首相瑪麗亞(見圖)前日突然到訪美國華盛頓，與國際貨幣基金組織(IMF)總裁拉加德及美國財長蓋特納會面。雖然IMF及西國均否認傳言，但《華爾街日報》引述消息指，IMF歐洲分部正協商制訂緊急方案，以備一旦西國無法從市場融資拯救銀行業時，立即施救。西國10年期債息昨升6.621厘新高，西債信



貸違約掉期(CDS)再升9基點，至609基點。西國第4大銀行Bankia尋求政府再注資190億歐元(約1,831億港元)，但當局銀行援助基金僅餘90億歐元(約867億港元)，餘下100億歐元(約964億港元)缺口，必須從市場籌集。外界擔心西國發新債，將一發不可收拾，雖然歐盟及IMF盡可能不想出手，但消息承認，現階段也不得不兩手準備。

歐央行或第三度泵水

金多斯前日表示，7成西銀有能力通過IMF壓力測試，證明多數銀行財政穩健。壓測將於後日開始，11日公布結果。最新數據顯示，西國首季資金流出達970億歐元(約9,347億港元)，相當於國內生產總值(GDP)的1/10。

歐盟委員會日前提出用歐洲永久穩定機

制(ESM)直接援助財困銀行，建議前日獲歐洲央行行長德拉吉支持。德拉吉批評，各國領袖消極處理危機，歐盟經濟事務專員雷恩亦指「歐洲正面臨撕裂」。另外，歐央行理事維斯科透露，推出第三次3年期長期再融資操作(LTRO)並非不可能，但目前仍非必要。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》/美聯社/法新社/彭博通訊社

歐製造業3年最慘 失業率11%新高

上月歐元區採購經理指數(PMI)跌至45.1，按月再跌0.8，見3年新低，主要經濟體包括德國、法國、意大利及西班牙的製造業均加速衰退，令人憂慮。另外，歐盟統計局昨日公布，歐元區3、4月失業率升至11%歷史新高。經濟長期不景，大量歐洲企業為節省成本裁員，德國漢莎航空前日宣布，旗下漢莎天廚未

來可能裁員近1,000人。歐元區PMI已連續10個月顯示其製造業收縮，5月數據更是2009年中以來最差。其中西國差過希臘，以42點包尾。失業率方面，西國也是最差，4月升至24.3%。法、意、葡亦微升0.1%；葡萄牙財長表示，國內失業率來年可能飆至16%。

德、法10年期債息昨再創歷史新低，分別跌至1.187厘及2.313厘。評級機構惠譽警告，希臘退出歐元區將令該國新幣兌歐元匯價大幅貶值100%，周邊國家亦會受損，其中以葡、意、西最嚴重。法國興業銀行分析指，「希臘」將造成3,600億歐元(約3.47萬億港元)直接損失，但因會令市場對歐元貨幣失去信心，間接損失將難以預計。

■路透社/法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》



示威者抗議政府救銀行。路透社